
Gentile Collega, 

Sperando di continuare a farti cosa gradita e utile ti invio le principali novità. 

 

• Scadenze 2017 

 
Il conguaglio contributivo 2016, se dovuto e non oggetto di rateizzazione, va corrisposto entro il 31 dicembre, tramite 
il bollettino da generare su Inarcassa On line alla funzione "Calcolo contributo e prenotazione MAV".  
 
Chi non ha ancora trasmesso la dichiarazione telematica 2016 – scaduta il 31.10.2017 – può evitare le sanzioni 
inviandola entro il 31 dicembre e versando, entro lo stesso termine, l'eventuale conguaglio.  
 
Chi ha optato per i versamenti bimestrali 2017, non dimentichi che il 31.12 scade la 6° ed ultima rata. I titolari di 
InarcassaCard possono procedere ai versamenti direttamente tramite Inarcassa On Line: 
il pagamento entro il 31.12 sarà contabilizzato nel 2017 e rateizzato successivamente con l'opzione revolving. 

 

• Mettiti in regola con il Ravvedimento operoso 

L’Anagrafe Tributaria dell'Agenzia delle Entrate ha trasmesso i dati reddituali del 2015. Verifica la tua posizione 
tramite l’applicazione su Inarcassa On Line consultando gli estratti conto (dichiarazioni e contributi) e, se necessario, 
sana eventuali irregolarità (dichiarazione omessa o errata, mancato versamento dei contributi). Usufruendo del ROP 
ridurrai la sanzione del 70%, ma la richiesta va inoltrata su IOL prima che l'irregolarità sia contestata da Inarcassa 

 

• Contributi minimi 2018 in rate bimestrali 

Anche per il 2018 è possibile versare i contributi minimi in 6 rate bimestrali, anziché in 2 semestrali. Per chi desidera 
cogliere questa opportunità, le rate saranno di pari importo, senza interessi dilatori, con la prima scadenza stabilita al 
28 febbraio e l’ultima al 31 dicembre 2018. 
Hanno accesso all’agevolazione tutti gli iscritti a Inarcassa, inclusi i pensionati: basta che ne facciano richiesta entro il 

31 gennaio 2018, esclusivamente in via telematica, tramite l’apposita funzione disponibile alla voce "agevolazioni" del 
menù laterale di Inarcassa On line. 

 

• Polizza Sanitaria 2018– RBM Salute 

Dal 1° gennaio 2018, RBM Salute S.p.A., insieme a Previmedical S.p.A.(per la fornitura del servizio sanitario), sarà di 
nuovo il partner di Inarcassa nei prossimi quattro anni (2018-2021) per la gestione della polizza Sanitaria base “Grandi 

Interventi Chirurgici e Gravi Eventi Morbosi”, e del “Piano sanitario Integrativo” in convezione.  
Rispetto al precedente contratto, le coperture sono state integrate con nuove interessanti garanzie, che vanno a 
coprire alcuni bisogni specifici molto avvertiti dagli associati, come ad esempio la protezione degli eventi infortunistici. 
Vi sono novità anche nelle modalità di accesso alle polizze. La Polizza base sarà garantita gratuitamente da Inarcassa 
agli iscritti e ai pensionati iscritti. 
 I beneficiari di pensione (diretta o ai superstiti) non iscritti, che sul mercato non troverebbero altre forme di 
copertura sanitaria a causa dell’età, potranno invece aderirvi facoltativamente a proprie spese.  
Inoltre, dal 2018 la copertura assicurativa sarà riservata ai professionisti in regola con gli adempimenti contributivi, 
in analogia con tutte le altre forme di tutela previdenziale e assistenziale liquidate dall’Associazione. La copertura sarà 

esclusa per coloro che non siano in regola alla data del 15 ottobre di ogni anno e con effetto sull’assicurazione 
dell’anno successivo.  
Tutti gli assicurati con la Polizza Base potranno estendere le garanzie al nucleo familiare, con premio a proprio 
carico.  



Sarà invece possibile per i soli iscritti attivare, facoltativamente e sempre a proprie spese, il Piano sanitario 

Integrativo, per sé o anche per i familiari. 
Dal prossimo 28 dicembre, saranno disponibili sul sito internetwww.inarcassa.rbmsalute.it tutte le informazioni sulle 
polizze e l’accesso alla propria Area Riservata per richiedere l’adesione o l’estensione delle coperture al nucleo 
familiare, che dovrà pervenire entro il 28 febbraio 2018. 

 

• Indennità di paternità da 1° gennaio 2018 

Inarcassa ha introdotto l'assegno di paternità in favore dei padri liberi professionisti iscritti all’associazione, erogabile 
per il periodo in cui la madre non abbia diritto ad analoga indennità, per le nascite, adozioni, affidamenti che 
avverranno dal 1° gennaio 2018, data di entrata in vigore della nuova normativa. Il CdA, nella riunione di ottobre, ha 
deliberato le modalità di calcolo per la definizione dei valori minimo e massimo dell’indennità, che saranno 
determinati ogni anno insieme a quelli relativi alla maternità. Essi sono fissati provvisoriamente, salvo aggiornamenti 
per il 2018, a € 2.231 per l’indennità minima e a € 11.155 per quella massima.  
Stabiliti anche i termini di presentazione delle domande 
[http://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/indennita-di-paternita.html] 

 

• Cumulo gratuito, approvate in CND le norme per l'applicazione. 

Il Comitato Nazionale dei Delegati, nella riunione di ottobre, ha deliberato le modifiche al Regolamento Generale di 
Previdenza che recepiscono nell'ordinamento della Cassa la pensione in cumulo come nuova tipologia 
pensionistica. Questo istituto si aggiungerà pertanto alla ricongiunzione e alla totalizzazione per accorpare 
contribuzioni frutto di carriere discontinue, accreditate in più Enti di Previdenza obbligatoria. Le modifiche sono ora 
al vaglio dei ministeri vigilanti ed entreranno in vigore solo dopo la loro approvazione e successivamente alla 
concretizzazione dell’accordo con INPS (già sollecitato da Inarcassa) per la costruzione della piattaforma necessaria 
al coordinamento tra gli enti di previdenza dei dati e dei pagamenti. 

 

• Progetto Vitruvio 

È in fase di perfezionamento il progetto di cartolarizzazione dei crediti verso la PA, voluto da Inarcassa per offrire agli 
iscritti una innovativa soluzione finanziaria per velocizzare l’incasso dei loro crediti presso le pubbliche 
amministrazioni. Il Progetto Vitruvio sarà portato avanti grazie ad una convenzione con due partner qualificati – 
OfficineCST (uno dei principali operatori italiani nel settore della gestione e recupero crediti verso la Pubblica 
Amministrazione) e CFN (società indipendente di consulenza di corporate finance) – e tagliato su misura sulle esigenze 
dei liberi professionisti, con strumenti dedicati e specifici sviluppati dai partner 
 

• Affido ad Equitalia 

Inarcassa ha sottoscritto una convenzione con l'Agenzia delle Entrate – Riscossioni (AdER) per l'attività di recupero dei 
crediti incagliati. Ricordiamo che il mancato pagamento dei debiti scaduti entro i termini trasmessi con la 
comunicazione di messa in mora, comporterà l'avvio automatico della procedura di recupero forzoso tramite l’AdER. 
 

• Approvato il bilancio di previsione 2018 

Il bilancio di previsione di Inarcassa è stato approvato dal Comitato Nazionale dei Delegati nell’adunanza del 30 
novembre 
Inarcassa, presenta un patrimonio netto che ha oramai superato la soglia dei 10 miliardi di euro, e un rendimento 
lordo a valori di mercato che ha superato il 4%.  Le previsioni per l’esercizio 2018, formulate come di consueto con il 
doveroso rispetto del principio della prudenza, determinano un avanzo economico di 430 milioni di euro ed un flusso 



di entrate contributive per oltre 1 miliardo di euro. 

 

• Finanza sostenibile 

Inarcassa aderisce ai Principi per l'Investimento Responsabile (UN-PRI). 
Inarcassa è il primo ente italiano di previdenza a comparire, dal 1º agosto 2017, nella lista dei firmatari del PRI, il 
network internazionale, sostenuto dalle Nazioni Unite, di investitori e gestori che nel loro processo d'investimento e 
nel processo aziendale incorporano criteri ambientali, sociali e di governance (ESG).  
Società di Ingegneria, contributo dovuto per q 

• Numeri utili 

Recupero codici Inarcassa On line - Card 800.016318 –  
RBM Salute 800.991775 –  
Assigeco 800.978446 –  
Call Center 02.91979700 
www.inarcassa.it –  
protocollo@pec.inarcassa.org –  
Banca Popolare di Sondrio, Iban Contributi e/o sanzioni IT67X0569603211000060030X88 

 

• PROSSIMI INCONTRI FORMATIVI SUI TEMI PREVIDENZIALI ED ASSISTENZIALI 

INARCASSA: (date e titoli provvisori - da confermare) 
 

22 gennaio  ore 14.30:  

- Inarcassa: riscatti, ricongiunzioni, totalizzazione e cumulo ai fini pensionistici; servizi 

assistenziali e convenzioni 

9 aprile ore 14.30  

- “Inarcassa oltre la previdenza: sostegno alla professione la fondazione le convenzioni e 

l’assistenza (nuova polizza sanitaria)” 

23 luglio ore 14.30: 

- “Le regole previdenziali ed assistenziali di inarcassa” _ per neo iscritti 

 

I seminari sono gratuiti, forniscono 4 crediti formativi e si svolgeranno presso la sede dell’Ordine 

Ingegneri in via Pergolesi.  L’iscrizione deve essere fatta on line accedendo al sito della Fondazione 

dell’Ordine Ingegneri [https://www.ordineingegneri.milano.it/fondazione], sul quale troverai il dettaglio dei temi 

trattati nelle diverse giornate. 

Resto come sempre a tua disposizione per eventuali dubbi, richieste di chiarimento e segnalazioni per migliorare il 

livello di servizio della nostra cassa di previdenza.  

Puoi scrivere alla mia mail qas.silvia@tiscali.it o incontrarmi di persona chiamando direttamente la segreteria 

dell’Ordine degli Ingegneri di Milano (02. 76003731) per fissare un appuntamento 

Con i miei migliori saluti  gli  auguri un bellissimo 2018 

            

      Silvia 

Dr ing. Silvia A. V. Fagioli 
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